
  

 

 بسمه تعالي

... منطقه ..........آموزش و پرورش شهر ............
 دبستان غيردولتي علـوي

 آزمون پايان نيمسال اول

دبستان علوم ششم  

........./......../...................تاريخ برگزاري:   

 پاسخنامه علوم ششم دبستان (صفحه اول)  رديف

1  
  ها مطمئن شويم و از خطاهاي احتمالي ابزاري و انساني جلوگيري كنيم.  كنيم تا از درستي نتيجه آزمايش را چندين بار تكرار مي

  نمره) 5/0(

2  
ا نادرسـتي فرضـيه را بـا آزمـايش     رسد و ممكن است غلط باشد و درستي ي ـ حلي كه به ذهنمان مي سازي يعني پيشنهاد راه فرضيه

گيـري   تـوان گفـت نظريـه همـان نتيجـه      گويند، مي ها ثابت شده است نظريه مي اي كه به كمك آزمايش كنيم. به فرضيه اثبات مي
  نمره) 1(است. 

3  

 گوينـد،   مـي كننـد، مـواد طبيعـي     هـا اسـتفاده مـي    هـا بـدون تغييـر ايـن مـواد از آن      به موادي كه در طبيعت وجود دارنـد و انسـان  
  مانند: پنبه، چوب، سنگ و...

ها در سـاخت و توليدشـان نقـش دارنـد، مـواد مصـنوعي گوينـد، ماننـد: داروهـا،           شوند و انسان به موادي كه در طبيعت يافت نمي
  نمره) 2( لاستيك اتومبيل، جوهر خودكار و... 

4  
ه، گچ براي توليد كاغذهاي مقوايي و ايجـاد يكنـواختي   كلر براي سفيد كردن كاغذ، پلاستيك براي تهيه كاغذهاي ضدآب و گلاس

  نمره) 1( و مات كردن سطح كاغذ، نشاسته براي صاف كردن كاغذ و افزايش مقاومت آن در مقابل تاخوردگي و پارگي.

5  
 ل و لاي، ي آب و از بـين بـردن گ ـ   وسـيله  وشو بـه  ) شست3هاي اضافه و حمل به كارخانه،  ) بريدن شاخ و برگ2) قطع درختان، 1
) خشـك كـردن خميـر در    6) تبديل چيپس چوب به خمير كاغذ و از بين بردن رنگ آن، 5) خرد كردن و توليد چيپس چوب، 4

  نمره) 5/1(شيميايي است.  5فيزيكي هستند و مرحله  6و مرحله  4تا  1تهيه كاغذ؛ مراحل 

6  

,صفحه  100 1000 100000  
  شود؛ حال براي: اصله درخت قطع مي 3صفحه  100,000يعني براي 

,صفحه براي دفترچه آزمون تيزهوشان  , , 240000 15 3 600000  
,

?? , ,  
ــله 3 صـــفحه اصـ 100000

1083 600000  

   نمره) 5/1( اي تهيه شود. صفحه 15هزار دفترچه آزمون تيزهوشان  240اصله درخت بايد قطع شود تا  108

7  

پـذير   ) اسـيدها مـوادي خورنـده و واكـنش    2) ترش مزه هستند. 1هاي زير هستند:  ياسيدها مواد مركبي هستند كه داراي ويژگ
كنند؛ مثال اسيد خوراكي: اسيد درون ليمـوترش يـا اسيدسـيتريك /     ها را به دو دسته خوراكي و صنعتي تقسيم مي ) آن3هستند. 

  ك جوهرنمك و يا اسيد كلريدريكاسيد درون سركه يا اسيد استيك؛ مثال اسيد صنعتي: جوهر گوگرد يا اسيد سولفوري
) در اثر تماس با پوست دست، دسـت را ليـز و   2) تلخ مزه هستند. 1هاي زير هستند:  بازها مواد مركبي هستند كه داراي ويژگي

و وايتكس كه خاصيت بازي قـوي   NaOHدارند؛ مثال بازها: سود سوزآور يا » OH«هايشان  ) بازها در مولكول3كنند.  صابوني مي
  نمره) 2( د و صابون كه خاصيت بازي متوسط دارد.دار

8  
گوينـد و  سـرعت    اي مي شوند، امواج لرزه لرزه ايجاد مي هاي درون زمين در اثر زمين به امواجي كه در اثر شكستن ناگهاني سنگ

تـر باشـد،    اي بـيش  ي مستقيم دارد؛ يعني هرچـه فشـردگي ذرات مـاده   اي با فشردگي و تراكم ذرات ماده رابطه عبور امواج لرزه
  نمره) 5/1( كنند. ور ميتر از آن عب اي سريع امواج لرزه
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 نامه علوم ششم دبستان (صفحه دوم)پاسخ  رديف

9  
شود، با وجود دمـاي بسـيار بـالا در اعمـاق زمـين چـون هسـته         شويم فشار و دما زياد مي تر مي هر چقدر كه به عمق زمين نزديك

كـه بـه حالـت مـايع دربيايـد و هسـته داخلـي         گـذارد  كند، اين فشار نمي هاي بالايي زمين را تحمل مي داخلي فشار بسيار زياد لايه
  نمره) 5/0(صورت جامد است.  به

10  

هـا بـا هـم متفـاوت      لرزه گويند. عمق كانوني زمين لرزه مي لرزه: به محل آزاد شدن انرژي در عمق زمين، كانون زمين كانون زمين
  است.

  نمره) 1( رزه در سطح زمين واقع شده است گويند.ل اي كه مستقيماً در بالاي كانون زمين لرزه: به نقطه مركز سطحي زمين
  

11  

  نمره) 5/1(
  

  
  
  
  
  
  

 جنس لايه نام لايه 

A كره سنگ جامد 

B خميركره (گوشته بالايي) خميري 

C گوشته زيرين جامد 

D هسته خارجي مايع 

12  

شوند؛ ماننـد كـوه    از آن خارج مي گازا و ي مايع، جامدصورت  فشاني به فشاني كه در عصر حاضر مواد آتش فشان فعال: آتش آتش
  ويزويو در ايتاليا.

  .تفتانو  دماوندشود؛ مانند  گاز خارج مي فقطفشاني كه از دهانه آن  فعال: آتش فشان نيمه آتش
  نمره) 2( .سهندو  سبلانفشاني كه در حال حاضر فعاليتي ندارد و در گذشته فعال بوده است؛ مانند:  فشان غيرفعال: آتش آتش

  

13  
  افتادن برگ درخت: نيروي گرانش زمين

  ربا: نيروي مغناطيسي جذب قطعات فلزي توسط آهن
  نمره) 5/1هاي كاغذ به شانه ماليده شده به پارچه پشمي: نيروي الكتريكي ( چسبيدن تكه

  نمره) 1( تغيير شكل ـ حركت ـ متوقف شدن حركت ـ افزايش سرعت حركت ـ كاهش سرعت حركت ـ تغيير شكل جسم  14

15  

N N N  25 50   برآيند نيروهاي وارد شده از سمت چپ به راست75
N N N  100 25   برآيند نيروهاي وارد شده از سمت راست به چپ75

N N N  75 75   برآيند نيروهاي وارد شده در راستاي افقي0
N ( N N) N   70 30 30   وارد شده از پايين به بالابرآيند نيروهاي 10
N N N  30 20   برآيند نيروهاي وارد شده از بالا به پايين10

N N N  10 10   برآيند نيروهاي وارد شده در راستاي عمودي0
  نمره) 5/1(كند.  جسم حركت نمي

  


